

# 全县 2013 年度政务公开考核工作启动

为深入推进全县政务公开工作,全面、客观、公正地评价各部门、各单位政务公开情况,日前,县政务公开办印发了 2013 年度政务公开考核细则。

此次考核对象主要是各乡镇(区)、县政府各部门、各直属机构(含省、市属驻长丰有关单位)。考核内

容包括组织领导、政务公开、政府信息公开、公开方式以及监督保障等方面。

本年度政务公开考核工作实行百分制量化标准,各考评项目(分项)无扣分因素即得分。考核工作采取自评、网上测评和日常考核三种相结合的方式,其中网上测评占 70%。日常考核

采用扣分制,占 20%。长丰县将加大政务公开考评结果的应用,把政务公开考核结果纳入县政府目标管理考核和政风行风评议工作考核范围。同时,县政务公开办将加强对政务公开工作落实情况的监督检查和责任追究。

(通讯员)



近年来,吴山镇百花社区利用“一事一议”项目,积极争取省市县三级专项奖补资金,为社区居民谋福祉,先后在社区硬化了 3 条总长约 6 公里的倒读,为居民出行提供了便利,也为社区经济发展奠定了基础。此外,百花社区在办理城镇低保中,率先在全县实行听证会制度,阳光操作,真正做到公开、公正、公平。由于成绩突出先后受到国家民政部、市民政局等部门的表彰。图为百花社区党委书记刘辉在接受合肥晚报记者采访。(陶利新)

## 政企联合开展“质量月”



9 月是全国“质量月”,今年主题是“打造经济升级版 实现质量强国梦”。日前,县质监局在安徽金正大生态工程有限公司举行全县“质量月”活动启动仪式。一线工人代表、质检员代表分别宣读工人守则和质检员誓词。随后,全体干部职工在印有“质量缔造品牌,品牌提升效益”标语的条幅上签名表决心,积极营造人人重视质量的良好氛围。(樊旭东 杜刚)

## 什么是普通话?

普通话是“以北京语音为标准音,以北方话为基础方言,以典范的现代白话文著作作为语法规范”的现代汉民族共同语。这个定义实质上从语音、词汇、语法三个方面提出了普通话的标准,那么这些标准如何理解呢?

“以北京语音为标准音”,指的是以北京话的语音系统为标准,并不是把北京话一切读法全部照搬,普通话并不等于北京话。北京话有许多土音,从 1956 年开始,国家对北京土话的字音进行了多次审订,制定了普通话的标准读音。因此,普通话的语音标准,当前应该以 1985 年公布的《普通

话异读词审音表》以及 1996 年版的《现代汉语词典》为规范。

就词汇标准来看,普通话“以北方话为基础方言”,指的是以广大北方话地区普遍通行的说法为准,同时也要从其他方言吸取所需要的词语。北方话词语中也有许多北方各地的土语,所以,不能把所有北方话的词汇都作为普通话的词汇,要有一个选择。有的非北方话地区的方言词有特殊意义和表达力,北方话里没有相应的同义词,这样的词语可以吸收到普通话词汇中

来。普通话所选择的词汇,一般都是流行较广而且早就用于书面上的词语。近年来,国家语委正在组织人力编写《现代汉语规范词典》,将对普通话词汇进一步作出规范。

普通话的语法标准是“以典范的现代白话文著作作为语法规范”,这个标准包括四个方面意思:“典范”就是排除不典范的现代白话文著作作为语法规范;“白话文”就是排除文言文;“现代白话文”就是排除五四以前的早期白话文;“著作”就是指普通话的书面形式,它建立在口语基础上,但又不等于一般的口语,而是经过加工、提炼的语言。

## 推广普通话,共筑中国梦

## 县委办调研水湖镇伍岗村选派工作

日前,县委办公室有关负责人一行赴选派工作对口包联单位水湖镇伍岗村调研。水湖镇、县住建局等单位分管负责人陪同调研。

在伍岗村,调研组实地考察了村内道路、路灯和村民活动场所等基础设施的建设情况,并听取了县委办选派到村第一书记王庆安同志的工作开展情

况介绍,对伍岗村两委工作举措和成绩给予了高度评价。

活动结束后,大家一致认为,伍岗村作为城郊村,近年来在村两委的团结带领下,着重在发展村经济、带动农民致富上出特色,在保障县城建设上下功夫,成绩值得肯定。县委办一直以来十分重视选派工作,把选派工作作为

培养选拔年轻干部的阵地、联系基层的纽带,今后将一如既往地支持选派干部工作,并向镇村领导对选派干部的关心和培养表示感谢。同时要求选派干部要紧紧围绕村两委中心工作,积极发挥自身价值,进一步开拓思路、砥砺品质、锤炼作风、增长才干,为伍岗村的发展建设贡献更大力量。

## “健康一二一”相关知识

“健康一二一”是指:日行一万步,吃动两平衡,健康一辈子。

日行一万步:“生活出行加运动,每天步行一万步”、“动则有益、贵在坚持、多动更好、适度量力”。

相当于一万步的活动量可以通过日常生活工作中的家务活动、步行或骑自行车等出行往来和运动锻炼等多种形式来达到目标。以千步当量为一把尺,日常生活中的各种活动都

可以进行换算,把各种活动进行累积,就容易实现日行一万步啦。千步当量=中速步行 10 分钟=慢跑 3 分钟=羽毛球 6 分钟=乒乓球 7 分钟=跳绳 3 分钟=骑自行车 7 分钟=手洗衣服 9 分钟=拖地板 8 分钟=洗碗 15 分钟。

爬几层楼梯,走十分钟路,听起来并不起眼,但是累计起来,就会有益健康。个人体质不同,同样的速度,有人吃力,有人嫌慢,找到

适合自己自己的活动强度和活动量,锻炼会更安全有效。

多活动使你的健康得到更多的保护,多种慢性疾病的患病风险进一步降低。养成多活动、勤锻炼的习惯,你的健康才能持久受益。(县疾控中心特约刊登)



## 乡间小学飞来了“美凤凰”

位于杜集乡东南角与肥东县、造甲乡相交之地,有一间红砖绿瓦镶嵌的小学——大李小学。这儿仅有 61 名学龄儿童,大部分是老旧的教室,一天只有一班去省城的汽车,日常吃水用水,得到几百米开外的一口老井中挑,平常买菜和日用品啥的必须到五公里之外的小集市上去购买,就是这样一个个看似被人们所遗忘的,离乡镇偏远又孤僻的乡间小学,四年前却飞来了一只“美凤凰”——大李小学美丽的特岗教师王芮。

走进大李小学,道路中间,红旗矗立,青松且直,课间休息时,天真无邪的孩子们披散着头发,不时地嬉笑打闹着,仿佛只有他们才懂得享受纯洁的童真。而我们的王老师在这个时候出现了,初见王芮,娇弱清秀,就在这时,清脆入云的敲“钟”声让原本喧嚣的学校镇定了下来。说是钟,其实就是一个挂在房梁下的小半截火车铁轨,而敲钟的工具就是一把上了锈的小铁锤。伴着钟声,王老师开始了她今天的课程——三年级数学。教室里,老师开始传道授业,学生们穿着干净的凉鞋走着教室,而旁边倒放着的是原本还在外面“疯”着的学生们褪下了裹满泥巴的橡胶鞋。下课之后,王老

师面对记者,或多或少的有些羞涩,但简单的几句闲聊之后,她也慢慢地打开了话匣子……

### 胆小鬼和女汉子

“刚来这儿的时候,真的是一头的雾水和疑惑,生活习惯一下被打乱了,真不知道自己要怎么面对以后的生活,平时放学之后,家远,学校给安排住宿,只有我和另一位老师在这儿居住,你看,树木众多,尤其到了晚上,风移影动,树叶哗哗作响,总觉得外面有人在窗口转悠,心里总觉得害怕,所以每到晚上,我就如临大敌,便会把自己的宿舍门给锁上,门窗关的连一蚊子都无法飞进,这样,躲在小屋子里,蒙着被子,盖上头睡觉。”说到这些,王芮不自觉地笑了笑。仿佛是在干了什么丢了人的大事儿。

如果说,平日胆子里小是女性的通病,那么,她骨子里的另一方面,又肆意践踏“胆小”这个词,其实她比谁都坚强,要说家境,她有着殷实的家底儿,父亲原本打算花钱给她买个商铺,让她自己做生意,可她选择了 NO,她就要在这坚持。这几年,来这儿教书的老师走了一拨又一拨,很多

干了一年多两年的就坚持不下去了,更有甚者,考上了特岗教师之后,来这儿一看环境之后,工作都不要了,直接走人,而王芮,这个小学校里唯一的一个女老师,原先就不被校长看好的小丫头,犹如一匹“黑马”杀了出来,为那些叫苦叫累的老爷们儿们上了生动的一课。她选择在这儿,选择和学校和学生一起成长,这一坚持就是四年!

### 无用功和有成效

“由于自己是学习美术的,刚开始来的时候,在这儿教数学和语文总觉得与自己的专业无关,在这儿是浪费青春,浪费时间,自己的长处得不到发挥,还尽干自己不熟悉的事情,自己的大学难道就真的白上了吗?”会不会一直是在做无用功呢?这也是那段时间王芮最困扰和最委屈的事。

世上本无事,庸人自扰之。没想到,当自己尝试着放下这个心理负担之后了,王芮心里仿佛“柳暗花明”,不会,没关系,不熟悉,多学习。“我们这个年纪,说什么对得起谁啊对不起谁啊,都是虚的,不认真,教书是会出丑的,出丑了多影响自己的形象啊?再说

了要是把孩子们教的不成功了,那才是真完蛋!”说完这话,王芮又不禁地笑了。“有心人,天不负,三千越甲可吞吴”,她认真钻研,认真总结每一名学生学习课后作业错误情况,然后及时的反馈和跟踪辅导,王芮的教学很快就开花结果了!在去年的期末考试中,她带的二年级数学和五年级语文分别名列全乡第一和第二。那种自豪感,瞬间又爬上了她那粉嫩的小脸。看来,有付出,就有成效。

### 真性情和美教师

说到让王芮最感动的事情,她说那是刚来这儿一年多之后,得了甲亢得住院治疗,所以请假半个月,在这半个月里,得病的王芮时常能够收到学生们的短信祝福和电话问候,这让住院期间的她心情倍加舒畅,而且愈加的想念这些孩子们。“如果说这是一个小高潮的话,那我回来后才真的给我来了一次好莱坞大片,一下把我的情感推向了制高点!那是病好了回来之后,走进教室的一刹那,映入眼帘的是教室里挂满了大大小小的千纸鹤,窗户上,墙体上,黑板上,也满满的贴着学生们自己做的爱心。那一刻,我就再

也忍不住了,当着所有孩子的面像个孩子一样哇哇地哭了起来,孩子们看到我哭了,也都跟着我哇哇地哭了起来。这一件小小的事,就让我下定决心,我一定要把这些孩子们教好!”说到这里,原本活泼爱笑的王芮突然眼角流下了动情的眼泪。

“小王是我们这唯一的女老师,长的又漂亮,学生们都喜欢她,虽然我们也知道,这儿的条件不能跟大城市比,但是我们从感情上说的希望王老师能一直带下去,因为她带的班出成绩,出善良懂事的孩子,我们需要她,孩子们也需要她。”大李小学的校长如是说。“这帮孩子们太可爱了,当初来时的那种迷惑已经完全烟消云散,能和他们一起成长是我现阶段最幸福的事情,不管以后我在哪里,这帮孩子们以及这个我一直战斗的地方,将永远是我人生中最宝贵的财富。”

矗立着的随风飘扬的红旗,此时更加的鲜红,青松仿佛见证人一番,在到处充满着希望的校园里,站的更挺了,树下的王老师,这个时候更加动人了……

(姚晓斌)

## 教师节话教师